

МБОУ «Цоци-юртовская СШ №1 им. Хамерзаева Х.А.»

Во исполнение протокольного поручения Главы Чеченской Республики

№ 01-30 от 21.09.16г. и плана внутришкольного контроля.

Справка

о предупреждении недопустимости незаконного производства, распространения и употребления наркотических средств, сильнодействующих и психотропных веществ, лекарственных препаратов в целях получения наркотического опьянения.

И в соответствии с учебным планом с 18.01.2018г. и протокольным поручением **№ 01-30 от 21.09.16 и выполнения плана внутришкольного контроля** « Цоци-юртовская СШ №1»_по профилактике правонарушений и употребления курительных психотропных и наркотических веществ , среди подростков в поисках путей предотвращения правонарушений среди учащихся школы проведена следующая работа : « ПАВ и вред и последствия»

Все классные руководители включили программу класса план работы по профилактике наркомании, табакокурения и алкоголизма.

С учащимися каждую неделю проводятся беседы по профилактике правонарушений и использования психотропных и наркотических веществ. И в соответствии с учебным планом с 18.01.2018г. и протокольным поручением

№ 01-30 от 21.09.16 ., 9.02.18г. В МБОУ «Цоци-юртовская СШ №1 им.Хамерзаева Х.А.» с учащимися провела беседу социальный педагог Гисаева А.С. на тему: « Уголовный Кодекс Р.Ф.» детям объяснили и разъяснили как карается по уголовному кодексу, распространение и употребление наркотических веществ. В беседе участвовали дети 10-11 классов.

Также с учащимися 8-11-х классов, проведены анкетирование и профилактические беседы « Преступление и подросток» **20.03. 18г.** по выявлению склонных к употреблению алкоголя, наркотиков и токсических веществ, табакокурению детей. Социальным педагогом Гисаевой А.С. были предложены вопросы, ответы на которых показало, что детей склонных к употреблению алкоголя, наркотиков, токсических веществ, табакокурению, что детей склонных таким асоциальным проявлениям в школе нет.

Педагог по ДНВ Пашаев Р.Х. вместе с заместителем директора по УВР Дудаевой Л.А. и Социальным-педагогом Гисаевой А.С. провели воспитательные беседы с целью недопущения употребления каких либо веществ пагубно влияющих на организм человека 20. 03. 18г. ребятам показаны и слайды с разъяснениями о наркотиках и психически активных веществах.

Наркотики - это

Наркотики – это химические вещества растительного и химического происхождения. Их употребление вызывает наркотическое опьянение, а люди называются наркоманами. Назначение наркотиков – в медицинских целях для снижения болевых ощущений при операциях или тяжелых болезнях. К наркотикам привыкают очень быстро, а зависимость вылечить очень трудно. Наркотики изменяют сознание, вызывая галлюцинации, бред, иллюзии. Применение наркотиков вызывает химическую зависимость организма, что может привести к смертельному заболеванию.



Разнообразие наркотиков

Опиаты (героин, морфин). Вызывают сонливость, замедленное дыхание, сужение зрачков. Приводят к поражению печени, сердечно-сосудистой и дыхательной систем, к поражению мозга.

Кокайн (кокайн, «хрек»). Вызывает возбужденное состояние, навязчивую словоохотливость, взволнованность, галлюцинации, расширенные зрачки. Приводят к аритмии, психозам, поражению слизистой дыхательных путей.

Гашиш (гашиш, марихуана). Вызывает колебание настроения, замедленную реакцию, усиленный аппетит, сухость рта, расширенные зрачки. Приводит к ухудшению памяти, повышению риска заболеваний онкологическими заболеваниями, поражению печени, повреждению головного мозга.

Галлюциногены (ЛСД). Вызывает трансоподобное состояние, возбуждение, бессонницу, галлюцинации. Приводят к нарушению координации, тяжелым поражениям мозга, депрессии.

Антидепрессанты (снотворно – седативные средства). Вызывает сонливость, заторможенность, слабое дыхание, расширенные зрачки. Приводят к поражению головного мозга, сердечно – сосудистой системы, психозам.

Стимулянты (амфетамин, «экстази»). Вызывает возбудимость, повышенное потоотделение, сухость во рту, галлюцинации, расширенные зрачки. Приводят к расстройству нервной системы, дыхательной системы, депрессиям, паранойям.

Наркотическая зависимость – это непреодолимая потребность человека в приёме наркотика.

Человек в состоянии наркотической зависимости

уже никак не может обойтись без приёма наркотика или сократить его приём на долгое время.

Он становится рабом наркотика и следовательно рабом торговца наркотика.

Причины наркомании подростка

- Недостаточная степень готовности к обучению
- Трудности в усвоении учебных программ
- Отказ от посещения ученика в школу
- Хронические заболевания и физическая ослабленность
- Педагогическая запущенность
- Наследственные факторы
- Коммуникативные проблемы
- Стрессы
- Семейные проблемы
- Патохарактерологическое развитие личности
- Социальная незащищённость



Свойства наркомании

- Наркотические вещества, попадая во внутреннюю среду организма, оказывают сильнейшее воздействие, прежде всего на головной мозг. С течением времени у человека появляются зависимости от наркотиков.
- Развитие психической зависимости от наркотика определяется воздействием на зоны поощрения, при которых возникают положительные эмоциональные состояния. Таким образом, употребление наркотика становится наиглавнейшим стимулом в **получении положительных эмоций, а при отсутствии наркотика человек чувствует психологический дискомфорт.**
- Механизмы формирования физической зависимости от наркотиков до конца еще не ясны. Есть предположения, что они включаются в обменные процессы как необходимый и самостоятельный элемент на уровне регуляции функций жизнедеятельности организма.
- В процессе развития болезни происходит постепенное **привыкание к наркотику.** Он уже не вызывает того состояния, которое было в начале. Появляется состояние «ломки» или абсистентный синдром. **Физиологическое явление привыкания к дозе наркотика называется – толерантностью.**

К чему приводит

Злоупотребление наркотическими и психотропными веществами приводит:

- к наркозависимости;
- к психической, физической и социальной деградации наркозависимого;
- его ранней гибели;
- причиняет горе родным и близким;
- ослабляет потенциал общества.



Как противостоять наркомании

- Обрести уверенность в том, что тебе лично наркотики не нужны!
- Найди здравые объяснения своей уверенности!
- Будь готов привести свои объяснения любому, кто заведет с тобой разговор о наркотиках.
- Твои слова должны быть сильнее любых доводов, расхваливающих употребление наркотиков.
- Не будь безразличным к тому, кого пытаются уговорить, объясни ему почему ты не хочешь употреблять наркотики.
- Не осуждай тех, кто "подсел", лучше подумай как помочь; если очень захочешь, то решение придет.
- Будь серьезен. Не заигрывай с теми, кто продает и употребляет наркотики: первые - ради наживы, вторые - ради "дозы" пойдут на все.
- Найди друзей, которые могут также, как и ты, быть против наркотиков.
- Не пытайся обманывать самого себя. Найди в мире, в людях, в себе, что-то прекрасное и открай это другим!

Избавиться от наркомании невозможно, просто попросив у нее прощения, как у родителей за плохой поступок.

Наркомания не прощает ничего, никогда и никому! Каждый наркоман в этом уже убедился.



Вывод

Таким образом, на сегодняшний день проблема о злоупотреблении наркотическими веществами по-прежнему актуальной. Многие подростки, по мнению учащихся становятся наркоманами из-за любопытства или из-за проблем в семье. Но большинству учащихся разговоры о наркотиках безразличны, т.к. им самим не приходилось сталкиваться с этой проблемой.

Остается надеяться, что учащиеся смогут предостеречь себя от чумы XXI века, что им хватит сил удержаться от соблазна попробовать наркотики.

Социальный педагог:

Гисаева А.С.

МБОУ «Цоци-юртовская СШ №1 им. Хамерзаева Х.А.»

Во исполнение протокольного поручения Главы Чеченской Республики

№ 01-50 от 27.05.14г.

Отчет

о проведении профилактических внеклассных мероприятий против фактов распространения запрещенных курительных и психотропных препаратов образовательном учреждении « НЕТ ПАВ» 14.05.18г.

Цоци-юртовской СШ №1 им. Хамерзаева А.Х. были проведены мероприятия в виде классных часов, бесед и внеклассных мероприятий. Мероприятия были проведены в 7-11х классах. По данным ВОЗ в России от болезней, связанных с курением, умирают более 70 тыс. человек в год – больше, чем от СПИДа, автокатастроф, наркомании, убийств и самоубийств, вместе взятых. А ежегодный экономический ущерб от курения во всем мире достигает 200 миллиардов долларов.

О вреде табакокурения. Задумывались ли вы когда - нибудь о том, почему в России такая низкая продолжительность жизни и почему в последние годы россиян умирает значительно больше, чем рождается? Низкий жизненный уровень, скверная экология, некачественное питание, высокий уровень всевозможных стрессов, естественно, никак не способствуют нашему долголетию. Но все же основной ущерб мы наносим себе сами и, причем, добровольно. Анализируя наш образ жизни, напрашивается главный вывод: мы торопимся переселиться в деревянный домик под названием гроб.

О влияния никотина на умственное развитие ребенка. В 1992 году агентство США по защите окружающей среды классифицировало табачный дым как канцероген группы А - это категория, зарезервированная только для самых опасных для человека вызывающих рак агентов и особенно это касается детей.

Посмотрим на статистику По данным Всемирной организации здравоохранения, ежегодно от болезней, непосредственно связанных с курением табака, умирает около 300 тыс. россиян. 25% всей смертности населения косвенно связано с последствиями от курения. По прогнозам экспертов, при сохранении нынешней тенденции потребления табака в 2030 году эта цифра достигнет 10 млн. человек, а всего в XXI столетии табакокурение погубит около 1 млрд. людей. Общемировой ущерб, наносимый потреблением табачных изделий, оценивается в 200 млрд. долларов в год.

Болезни связанные с табакокурением. По данным экспертов, в смоле табачного дыма содержится более 4000 химических веществ. Среди них никотин, один из сильнейших известных ядов, который используется в сельском хозяйстве как инсектицид. Курение является установленным и неоспоримым фактором риска развития рака и сердечнососудистых заболеваний и главной причиной заболеваемости и смертности в большинстве развитых стран. Негативное воздействие курения на здоровье связывают с развитием серьезных хронических заболеваний, поражением сосудов сердца, хроническими заболеваниями легких, многими видами рака. Увеличение заболеваемости злокачественными новообразованиями легких находится в прямой зависимости от роста потребления сигарет и числа курящих. Связанные с курением хронические неспецифические болезни легких: неосложненный хронический бронхит, проявляющийся гиперсекрецией слизи и кашлем хронический бронхит и бронхиолит; эмфизема легких, фарингиты, ларингиты, трахеиты, бронхиты и бронхиолиты.

Это может случиться с каждым Посмотри и подумай.

Дети 10-11-х классов, в вместе социальным педагогом устроили флеш моб, - «Мы против табака», дети раздавали прохожим и водителям карточками где было подробно расписано , что табак делает с организмом человека, и какие проблемы вызывает табак в организме человека.



Социальный педагог:

Гисаева А.С.